
Energy systems

DOKUMENTACJA TECHNICZNO RUCHOWA
PALNIKA OLEJOWEGO EL 01B...

Palnik serii EL 01B... jest nadmuchowym palnikiem kot³owym.

ZASTOSOWANIE
Kot³y i wytwornice gor¹cego powietrza o mocy znamionowej 16 - 80 [kW] (90% sprawnoœæ)
Przeznaczone do pracy zarówno z nadciœnieniem jak i podciœnieniem w komorze spalania.
Paliwo - olej opa³owy lekki (lepkoœæ: 5 - 6mm2/s)

POLA PRACY
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Firma zastrzega sobie prawo zmian w ramach postêpu technicznego.
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OZNACZENIA

WYMIARY

H: podgrzewacz oleju

5: max. zu¿ycie oleju [kg/h]

B: typ obudowy

01: rozmiar obudowy

L: ojej opa³owy lekki

E: palnik "ELCO" 

TYP PALNIKA       A      B      C      d      E       F       G      H      J      K

EL 01B 2H                      243      188      288     80      230   40 - 145  150      180     227    168

EL 01B 3 (H)                  243       188     288      80      230   40 - 145  150      180    227     168

EL 01B 5 (H)                  243       188     288      90      230   40 - 145  150      180    227     168

EL 01B 8                        243       285     288      90      230   30 - 240  150      180    227     168

wymiary w mm
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ZABUDOWA 
Palnik przymocowany jest do komory spalania przy pomocy:
     - ko³nierza przesuwnego
     - 4 œrub M8
     - uszczelki
Dozwolona jest ka¿da pozycja pracy palnika.
waga: ok. 11 [kg]

ZASILANIE OLEJEM
Palnik dostarczany jest z dwoma giêtkimi wê¿ami olejowymi (zasilanie, powrót G3/8"),
jednostopniow¹ pomp¹ olejow¹ z odcinaj¹cym zaworem elektromagnetycznym 
i regulatorem ciœnienia.

REGULACJA POWIETRZA
Wentylator: œrednica 113 [mm]; szerokoœæ 43 [mm].
Powietrze regulowane jest w dwóch etapach:
     - na t³oczeniu (regulacja pierwotna), wymuszona przez po³o¿enie klapy powietrza,
     - na t³oczeniu (regulacja wtórna), wymuszona przez po³o¿enie zawirowywacza.
W czasie przerwy w pracy palnika, klapa powietrza na t³oczeniu jest kompletnie zamkniêta.

ZASILANIE ELEKTRYCZNE
Napiêcie znamionowe:                              220 [V]; 50 [Hz]
Zu¿ycie mocy pozornej:                            289 [VA] / 309 [VA] dla EL 01B8
Zabezpieczenie od zwaræ:                        bezpiecznik topikowy 6,3 [A]
Silnik:                                                         2800 [obr/min]; 90[W] - 110 [W] (EL 01B8)
Transformator zap³onowy:                        - strona pierwotna 230 [V]
                                                                  - strona wtórna 2 x 7500 [V]
Sterownik:                                                 Landis&Gyr - typ LOA 24
Czujnik p³omienia:                                    QRB1S
Pod³¹czenie elektryczne:                          wtyczka biegunowa

oMax. temp. pracy:                                     60 C

           PALNIK                      MOC PALNIKA                    ZU¯YCIE OLEJU

           EL 01B 2H                             14 - 23 kW                                     1,2 - 2 kg/h
           EL 01B 3                                23 - 41 kW                                     2 - 3,5kg/h
           EL 01B 3H                             17 - 41 kW                                    1,5 - 3,5kg/h
           EL 01B 5                                35 - 59 kW                                       3 - 5kg/h
           EL 01B 5H                             35 - 59 kW                                       3 - 5kg/h
           EL 01B 8                                59 - 94 kW                                       5 - 8kg/h

DANE TECHNICZNE
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DZIA£ANIE PALNIKA 

1. Rozpoczyna pracê silnik napêdzaj¹c wentylator powietrza i pompê oleju.
    Elektrozawór na pompie odcinaj¹cy dop³yw oleju do dyszy pozostaje zamkniêty.
2. Ciœnienie wentylatora otwiera klapê powietrza (regulacja pierwotna), 
    rozpoczyna siê czas wentylacji wstêpnej.
3. W tym samym czasie co silnik rozpoczyna pracê transformator. Miêdzy elektrodami
    zap³onowymi pojawia siê iskra.
4. Po czasie wentylacji wstêpnej otwiera siê elektrozawór podaj¹cy olej na dyszê.
    Nastêpuje zap³on mieszanki olej / powietrze.
5. Od tego momentu w œciœle okreœlonym czasie (10 s), zwanym czasem 
    bezpieczeñstwa (t2) fotokomórka musi potwierdziæ obecnoœæ p³omienia.
6. Je¿eli fotokomórka potwierdzi obecnoœæ p³omienia, wy³¹cza siê transformator.
    Je¿eli p³omieñ zgaœnie sterownik powtórzy proces startu.

PROGRAM PRACY STEROWNIKA LOA 24 “LANDIS&GYR” 

: podgrzewanie oleju, sterownik otrzyma³ sygna³ startu.
: sterownik otrzyma³ sygna³ startu (palnik bez podgrzewacza)
: powstanie p³omienia
: praca palnika
: odciêcie zasilania elektrycznego
: czas podgrzania oleju
: czas wentylacji 13 [s]
: czas bezpieczeñstwa 
: czas zap³onu
: czas powtórzenia zap³onu
  Czas bezpieczeñstwa po zgaœniêciu p³omienia 1 [s].
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PROCES MONTA¯OWY

MONTA¯ PALNIKA DO KOT£A
Dobór palnika - na podstawie mocy kot³a i pola pracy palnika.
Zamocowanie - przy pomocy ko³nierza przy³¹czonego 4 œrubami M8
Wymiary otworów zgodnie z rysunkiem.
Jako szablon mo¿na wykorzystaæ uszczelkê.

Po zamocowaniu ko³nierza przesuwnego z uszczelk¹ (bez dokrêcania œrub M8), ustalamy 
jego w³aœciw¹ pozycjê, wk³adamy palnik (g³êbokoœæ zanurzenia palnika ustalona przez
producenta kot³a) i dokrêcamy œruby, najpierw œrubê zaciskow¹ obejmy lufy palnika.
Potrzebny klucz imbusowy 6 mm.

INSTALACJA OLEJOWA

Palnik po³¹czony jest z instalacj¹ olejow¹ (filtrem) przy pomocy 2 wê¿y giêtkich (3/8"),
praca z jednym wê¿em jest mo¿liwa, jednak nie zalecana.
Rekomendujemy system:
      - miêdzy zbiornikiem a filtrem, jednodro¿ny
      - miêdzy filtrem a palnikiem, dwudro¿ny
Instalacja olejowa musi byæ wykonana zgodnie z obowi¹zuj¹cymi normami i standardami.
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WYMIARY INSTALACJI OLEJOWEJ

SYSTEM JEDNODRO¯NY
ZBIORNIK POWY¯EJ PALNIKA

SYSTEM JEDNODRO¯NY
ZBIORNIK PONI¯EJ PALNIKA

E max. = 20 m
(E-H) max. = 4,5 m H max. = 4,5 m

SYSTEM DWUDRO¯NY
ZBIORNIK POWY¯EJ PALNIKA

SYSTEM DWUDRO¯NY
ZBIORNIK PONI¯EJ PALNIKA

D max. = 20 m
(D-H) max. = 4,5 m H max. = 4,5 m

Maksymalna d³ugoœæ przewodów linii olejowych (wartoœæi w tabelkach) podana jest
w metrach i obliczona jest dla:
     - szybkoœci obrotowej silnika          2850 [obr/min]
     - lepkoœci oleju                                5 [cST]
     - cisnienia pompy:                           10 [bar]
     - ciœnienia atmosferycznego           1013 [mbar]
     - podciœnienia                                  - 0,45 [bar] 
Uwzglêdniono 4 klanka, 1 zawór odcinaj¹cy i zawór zwrotny.
Je¿eli instalacja zawiera wiêcej elementów ni¿ podano, to maksymalna d³ugoœæ przewodów
linii olejowych musi byæ zmniejszona.
Przyk³ad 1:     Instalacja dwudro¿na, zbiornik poni¿ej palnika.
                        Dane:                         - odleg³oœæ w pionie 1 [m]
                                                           - d³ugoœæ linii olejowej 25 [m]
                        Pytanie:                      jaka mo¿e byæ œrednica wewnêtrzna przewodu?
*) OdpowiedŸ: 8 mm, (dla 6 mm maksymalna d³ugoœæ przewodów wynosi 11 [m]); patrz tabela; 
Przyk³ad 2:     Instalacja jednodro¿na, zbiornik powy¿ej palnika.
                        Dane:                         - dysza 1 lub 1,5 GPH;
                                                           - odleg³oœæ w pionie 0,5 [m]
                                                           - d³ugoœæ linii olejowej 70 [m]
*) OdpowiedŸ: 6 mm, (dla 4 mm by³oby za ma³o poniewa¿ max. d³ugoœæ mog³aby wynosiæ tylko 33 [m]).

DYSZA
GPH

d (mm)
H (m)

0
0,5
1
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131
152
172

113
126
139
166
192
218

75
83
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109
126
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76
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37
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150
150
150
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43
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4 4 4 4 4 46 6
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7
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ODLEG£OŒÆ
W PIONIE

ŒREDNICA PRZEWODU OLEJOWEGO
(mm)

(m) 6 8 10 12

0
0,5
1
2
3
4

15
13
11
7
3
0

150
150
150
138
79
19

50
44
38
26
14
0

124
109
95
66
37
8

ODLEG£OŒÆ
W PIONIE

ŒREDNICA PRZEWODU OLEJOWEGO
(mm)

(m) 4 6 8 10

0
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2
2
2
3
4
4
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H d mm

E

H

d mm



7

POD£¥CZENIE ELEKTRYCZNE

Napiecie zasilania:                              220 [V], 50 [Hz]
Nale¿y zastosowaæ kabel 7 ¿y³owy, giêtki. Przekrój ¿y³y 1,5 [mm2].
Je¿eli termostat zosta³ pod³¹czony poprzez fazê zasilaj¹c¹, zaciski T1 i T2 nale¿y zmostkowaæ.
Osoba pod³¹czaj¹ca palnik powinna mieæ aktualne uprawnienia elektryczne.
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WTYCZKA 7 BIEGUNOWA

Zdejmij obudowê palnika i pod³¹cz wtyczkê z kot³a do gniazda znajduj¹cego siê w tylnej 
stronie podstawki sterownika.

Czujnik p³omienia pod³¹czony jest w tylnej stronie podstawy sterownika za pomoc¹ wtyczki 
2 biegunowej

CZUJNIK P£OMIENIA

CZYNNOŒCI WSTÊPNE, DOBÓR DYSZY

0 0
Dysze: zalecane 45  i 60 , o pe³nym sto¿ku rozpylania ("Danfoss" typ "S")

Z PODGRZEWACZEM BEZ PODGRZEWACZA

MOC KOT£A ZU¯YCIE OLEJU DYSZA CIŒNIENIE 
POMPY

kW kg/h GPH bar GPH bar

15
20
25
30
35
40
45
50
55
60
65
70
75
80
85

CIŒNIENIE 
POMPY

DYSZA

1,4
1,9

2,35
2,8
3,3
3,7
4,2
4,7
5,2
5,3
6

6,6
7

7,4
8

0,4
0,5
0,6

0,75
0,85

1
1,1
1,1

1,25
-
-
-
-
-
-

12
13
13
12
12
11
12
14
12
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-

0,75
0,85

1
1,1

1,25
1,35
1,5
1,5

1,65
1,65
1,75

-
-
-
-

13
13
12
13
12
12
11
13
12
14
14
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DEMONTA¯ P£YTY PALNIKA

MONTA¯ DYSZY

USTAWIENIE ZAWIROWYWACZA

Poluzuj 4 œruby o oko³o
3 obroty (klucz Torx T20)

Lekko unieœ p³ytê palnika
i wyci¹gnij j¹ z obudowy 

Zawieœ palnik na dwóch 
œrubach

Zdejmij elektrody zap³onowe 
ze sprê¿ystych blaszek

Zdemontuj zawirowywacz Wkrêæ dyszê u¿ywaj¹c 
kluczy 16 i 14 mm
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PROWADNICA ZASYSANIA
POWIETRZA

SPRÊ¯YNA KLAPY POWIETRZA

NASTAWY WSTÊPNE

Ustawiæ parametry pracy wg poni¿ej podanych wartoœci.
Przy tych nastawach palnik powinien rozpocz¹æ pracê.
Te nastawy nale¿y skorygowaæ odpowiednio do wyników analizy.

NASTAWY PALNIKA

TYP
PALNIKA

DYSZA CIŒNIENIE
POMPY

MOC
PALNIKA

PO£O¯ENIE
KLAPY
POWIETRZA

WYMIAR

oGPH / bar kW kW B C D

EL01B2H

EL01B3

EL01B3H

EL01B5

EL01B5H

EL01B8

0,40 / 60
*0,50 / 60
0,60 / 60
0,60 / 45
0,65 / 45
*0,75 / 45
0,85 / 45
*0,60 / 45
0,65 / 45
0,75 / 45
0,85 / 45
0,85 / 45
*1,00 / 45
1,10 / 45
0,75 / 45
*1,00 / 45
*1,35 / 45

13
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12
12

17,5
21
30
30
32
37
42
26
29
33
39
42
50
52
34
46
68

1,5
2

4,5
4,5
5,0
5,0
5,0
4,5
5,0
5,0
5,0
7,0
8,0
8,0
5,0
6,0
6,0

2,0
2,0
3,5
2,5
3,5
3,5
3,5
3,5
3,5
3,5
3,5
3,5
3,5
3,5
3,5
3,5
6,0

2,5
2,5
2,5
2,5
2,5
2,5
2,5
2,5
2,5
2,5
2,5
2,5
2,5
2,5
2,5
2,5
2,5

3,5
3,0
3,0
3,0
2,5
2,0
0

3,0
3,0
2,0
0

3,0
2,5
1,5
2,5
2,0
2,5

DD

1234 1234

cc

BB

cc

BB
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ZMIANA CIŒNIENIA POMPY OLEJOWEJ

POMIAR PODCIŒNIENIA

NASTAWA POWIETRZA PIERWOTNEGO

NASTAWA POWIETRZA WTÓRNEGO

Aby zmieniæ ciœnienia dyszy, nale¿y krêciæ œrub¹ "P". 
Zgodnie ze wskazówk¹ zegara zwiêkszamy ciœnienie 
na dyszy, przeciwnie zmniejszamy. 
Ciœnienie fabryczne 12 [bar].
W celu pomiaru ciœnienia wkrêcamy manometr u¿ywaj¹c 
uszczelki miedzianej lub aluminiowej

W celu sprawdzenia podciœnienia, wkrêcamy wakuometr 
w miejscu oznaczonym jako "V" (Gwint 1/8", u¿ywamy 
uszczelki miedzianej lub aluminiowej).

Nastawa nastêpuje za pomoc¹ klucza nasadowego 10 mm -
szeœciok¹tnego. Krêc¹c zgodnie z ruchem wskazówek zegara 
zamykamy powietrze, odwrotnie otwieramy.
Ustawiamy w po³o¿eniu, w którym indeks wed³ug skali 
Bacharacha wynosi "0" (ca³kowity brak sadzy).

Krêc¹c zgodnie ze wskazówkami zegara zwiêkszamy zawartoœæ 
CO2, kontroluj¹c aby index w skali Bacharacha w dalszym ci¹gu 
wynosi³ "0".
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PRZEGL¥D PALNIKA

Przynajmniej raz do roku palnik powinien przejœæ przegl¹d przez autoryzowany serwis.

Czynnoœci serwisowe:

   1. Wy³¹czenie zasilania elektrycznego.

   2. Odciêcie paliwa, zaworem przy filtrze.

   3. Zdjêcie obudowy palnika.

   4. Poluzowanie 4 œrub i ustawienie p³yty monta¿owej palnika w po³o¿enie serwisowe 

       (strona 9)

   5. Demonta¿ zawirowywacza i elektrod zap³onowych w celu wyczyszczenia.

   6. Wymiana dyszy (je¿eli jest taka potrzeba).

   7. Monta¿ zawirowywacza i elektrod zap³onowych przestrzegaj¹c wymiarów podanych 

       w tabeli (strona 10).

   8. Wyczyszczenie pêdzlem lub sprê¿onym powietrzem ³opatek wentylatora.

   9. Wyczyszczenie p³yty monta¿owej.

 10. Wyczyszczenie obudowy palnika

 11. Wprawienie w ruch rêk¹ wentylatora w celu stwierdzenia braku jakichkolwiek oporów 

       w pracy.

 12. Monta¿ p³yty palnika w po³o¿enie pracy.

 13. Kontrola rurki doprowadzaj¹cej olej do uchwytu dyszy i jej demonta¿.

 14. Kontrola sprzêg³a pomiêdzy silnikiem a pomp¹. W razie potrzeby nale¿y wymieniæ, 

       sprawdzaj¹c wczeœniej filtr w pompie i filtr oleju przed palnikiem.

 15. Monta¿ pompy i rurki olejowej do uchwytu dyszy.

 16. Wkrêcenie manometru w miejsce pomiaru ciœnienia  (na pompie "P"),

       wkrêcenie wakuometru w miejsce pomiaru podciœnienia (na pompie "V")

 17. Za³¹czenie napiêcia zasilania.

 18. Otwarcie zaworu przy filtrze, otwarcie paliwa.

 19. Uruchomienie palnika.

 20. Ustawienie ciœnienia na pompie zgodnie z dobran¹ dysz¹ i moc¹ kot³a.

 21. Zamkniêcie zaworu przy filtrze. Podciœnienie powinno byæ mniejsze ni¿ 0,4 [bar], 

       otwarcie zaworu.

 22. Przeprowadzenie analizy spalin, doregulowanie nastaw palnika (klapa na ssaniu, 

       zawirowywacz).

 23. Przy zapalonym palniku, odciêcie paliwa przez wyjêcie wtyczki od elektrozaworu.

       Palnik powinien przeprowadziæ czynnoœci startowe i wejœæ w stan awarii.

       Za³o¿enie wtyczki do elektrozaworu.

 24. Wyczyszczenie palnika na zewn¹trz.

 25. Za³o¿enie obudowy palnika.
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PRZYCZYNY NAJCZÊSTRZYCH AWARII, 
SPOSOBY ICH USUWANIA

PROBLEM

Silnik nie rozpoczyna

pracy

Brak zap³onu

Brak rozpylania oleju

PRZYCZYNA

Brak napiêcia

Awaria kondensatora

Awaria silnika

Defekt sprzêg³a

Blokada pompy (zatarcie)

Wentylator blokowany

jest przez obcy przedmiot

Awaria sterownika

Awaria sterownika

Awaria transformatora

Awaria elektrod

zap³onowych, kabli

wysokiego napiêcia

Awaria sterownika

Awaria elektrozaworu

Awaria pompy

SPOSOBY USUNIÊCIA

Sprawdziæ napiêcie w 7 polowej

wtyczce

Wymieniæ

Wymieniæ

Wymieniæ

Wymieniæ

Odblokowaæ

Wymieniæ

(mo¿na po³¹czyæ zacisk nr 3

z faz¹, silnik powinien ruszyæ, 

je¿eli ruszy wymieniæ sterownik)

Mo¿na po³¹czyæ zacisk nr 6

z faz¹, je¿eli pojawi siê zap³on

wymieniæ sterownik.

Wymieniæ

Wymieniæ

Je¿eli na wtyczce elektrozaworu

brak napiêcia - wymieñ wtyczkê

z kablem lub sterownik

Je¿eli na wtyczce cewki elektro-

zaworu jest napiêcie wymieñ

elektrozawór lub ca³¹ pompê

Wymieniæ pompê

W celu sprawdzenia pompy:

sprawdziæ ciœnienie rozpylania

powinno wynosiæ ponad 10 [bar]

- zakrêciæ zawór na filtrze

podciœnienie powinno wynosiæ

mniej ni¿ 0,4 [bar]
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CZÊŒCI ZAMIENNE

LP NAZWA SYMBOL
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

16

17

18

19

20

21

22

24

27

28

30

31

32

33

36

38

39

40

Sterownik LOA 24

Listwa zaciskowa z podstawk¹ sterownika

Listwa zaciskowa dla podgrzewacza

Dystans

Rurka olejowa

Pokrêt³o nastawnika

Podzia³ka

P³yta monta¿owa palnika

Krzywka

Zatrzask sprê¿ysty

Klapa powietrza

Sprê¿yna

Obudowa palnika

Wtyczka z cewk¹ elektrozaworu

Sprzêg³o

Pompa oleju

Wtyczka 7-polowa

Obudowa palnika

Transformator El9510

Wê¿e olejowe 1/4”

Czujnik p³omienia QRB1S

Ko³o wentylatora

Prowadnica zasysania powietrza

Œruba regulacyjna

Wziernik

Zawleczka podtrzymuj¹ca uchwyt dyszy

Zawleczka podtrzymuj¹ca szkie³ko wziernika

Elektrody zap³onowe

Podtrzymywacz t³umika ha³asu

T³umik

Obudowa wlotu powietrza

REL106089

CAS106684

CAS10685

EQU106687

TUY105061

BTN012516

PLA012518

PLB012501

PLA012515

RES012519

VOL012524

RES012517

CAR012500

BOB104118

ACC115963

POM105029

PRI106155

CPO106692

TRA106877

FLE105041

CEL008563

TUR106704

TLO012530

VIS006422

VER011894

CIR118760

CIR103058

ELE106682

EQU012549

MOU012520

CDA012503

LP NAZWA EL 01B 2H EL 01B 3H EL 01B 5H EL 01B 8

13

14

15

23

26

29

34

35

Lufa palnika

Ko³nierz przesuwny

Uszczelka

Silnik

Zawirowywacz

Podstawka

Kable wysokiego 

napiêcia

Uchwyt dyszy (lanca)

TUB012510

BRI014097

JOI014206

MOT118630

ANN012641

COU012513

CAB105049

CAN008858

TUB012510

BRI014097

JOI014206

MOT118630

ANN012506

COU012513

CAB105049

CAN008858

TUB012639

BRI006430

JO1006431

MOT106705

ANN012508

COU012504

CAB105049

CAN008658

TUB012511

BRI006430

JO1006431

MOT120070

ANN009276

COU012502

CAB106329

CAN008856



WSKAZÓWKI DLA U¯YTKOWNIKA

CZYNNOŒCI  KONTROLNE 
PRZED  URUCHOMIENIEM
  - Poziom wody w instalacji grzewczej.
  - Poziom oleju w zbiorniku.
  - Przestrzegaæ obowi¹zuj¹ce przepisy 

dotycz¹ce instalacji grzewczych.
  - Ustawiæ termostat na po¿¹dan¹ temperaturê.
  - Jeœli instalacja jest sterowana urz¹dzeniem 
regulacyjnym, sprawdziæ, czy podaje ono sygna³ 
zapotrzebowania na ciep³o.

URUCHOMIENIE
  - Sprawdziæ, czy otwarte s¹ wszystkie zawory 
na ruroci¹gu zasilaj¹cym oleju.
  - Jeœli instalacja olejowa jest w uk³adzie pêtli, 
sprawdziæ, czy w³¹czone s¹ pompy.
  - W³¹czyæ wszystkie prze³¹czniki elektryczne 
na instalacji grzewczej.

WY£¥CZENIE  INSTALACJI
  - Wy³¹czenie instalacji na krótki czas: 

wy³¹czyæ wy³¹cznik g³ówny.
  - Wy³¹czenie instalacji na d³u¿szy czas: 

wy³¹czyæ wszystkie wy³¹czniki.

KONSERWACJA
  - W regularnych odstêpach czasu 

oczyœciæ zbiornik oleju i komin.
  - Podczas nape³niania zbiornika zatrzymaæ 

palnik; mo¿na go ponownie uruchomiæ 
dopiero po dwóch godzinach.

  - Ka¿da instalacja palnikowa na olej powinna 
byæ poddana przegl¹dowi co najmniej 
raz do roku.

W  RAZIE  NIESPRAWNOŒCI
  - W przypadku awaryjnego wy³¹czenia 

palnika zapala siê czerwona lampka na 
automacie steruj¹cym.

  - Automat steruj¹cy mo¿na odblokowaæ 
poprzez wciœniêcie czerwonego wskaŸnika.

  - Jeœli palnik nie daje siê uruchomiæ, patrz:
Czynnoœci kontrolne przed uruchomieniem».

  - Jeœli u¿ytkownik nie mo¿e usun¹æ usterki 
we w³asnym zakresie, powinien wezwaæ 
wykonawcê instalacji grzewczej.

REGULARNE  KONTROLE 
PRZEZ  U¯YTKOWNIKA
- Z komina nie mo¿e wydobywaæ siê ani 

dym ani zapach paliwa.
- Kontrolowaæ zu¿ycie paliwa celem wykrycia 

ewentualnych nieszczelnoœci.
- Wszelkie niezwyczajne objawy w pracy

 instalacji grzewczej nale¿y natychmiast 
zg³aszaæ do wykonawcy instalacji celem 
ich jak najszybszego usuniêcia.

WYMAGANIA DOTYCZ¥CE BEZPIECZEÑSTWA 
Instrukcja obs³ugi z adresem i telefonem wybranego punktu 

serwisowego powinna zostaæ przekazana u¿ytkownikowi najpóŸniej              
w chwili przekazania instalacji do eksploatacji. U¿ytkownik zobowi¹zany 
jest jednoczeœnie do umieszczenia instrukcji obs³ugi wraz z kart¹ 
bezpieczeñstwa w pomieszczeniu monta¿u palnika. 

Wszelkie prace przy palniku jak równie¿ monta¿, uruchamianie                
i konserwacje palnika powinny byæ przeprowadzone przez autoryzowany 
serwis tj. osobê zaznajomion¹ z zasadami monta¿u regulacji                         
i konserwacji palników, jak równie¿ posiadaj¹c¹ odpowiednie 
kwalifikacje (uprawnienia) do wykonywania tych czynnoœci.

Przynajmniej raz w roku, a przypadkach uzasadnionych czêœciej, 
autoryzowany serwis powinien dokonaæ konserwacji i sprawdzenia 
poprawnoœci dzia³ania palnika oraz szczelnoœci instalacji 
doprowadzaj¹cej paliwo. Po ka¿dej konserwacji lub usuniêtej awarii 
nale¿y sprawdziæ parametry spalania. W celu zapewnienia 
systematycznej kontroli instalacji zaleca siê podpisanie sta³ej umowy              
z wybranym punktem serwisowym.

Urz¹dzenia firmy Elco produkowane s¹ zgodnie z obowi¹zuj¹cymi 
normami i wytycznymi dotycz¹cymi zasad bezpieczeñstwa. Jednak 
nieprawid³owe u¿ytkowanie palnika, jak równie¿ ingerencja osób do tego 
nie powo³anych, mo¿e doprowadziæ do zagro¿enia zdrowia i ¿ycia 
u¿ytkownika lub osób trzecich, a tak¿e spowodowaæ szkody w instalacji             
i nie tylko.

Œrodki bezpieczeñstwa w przypadku podejrzenia wycieku paliwa: 
- nie dopuœciæ do powstania otwartego ognia, iskry lub innego Ÿród³a 
zap³onu 
- zamkn¹æ zawór odcinaj¹cy paliwo 
- otworzyæ okna i drzwi 
- wy³¹czyæ zewnêtrzne zasilanie instalacji elektrycznej 
- ostrzec osoby znajduj¹ce siê w pobli¿u instalacji 

Œrodki bezpieczeñstwa w u¿ytkowaniu instalacji elektrycznej 
- prace zwi¹zane z instalacj¹ elektryczn¹ obiektu nale¿y zleciæ osobom 
do tego uprawnionym - przed przyst¹pieniem do prac nale¿y od³¹czyæ 
zasilanie elektryczne - w ramach konserwacji dopilnowaæ sprawdzenia 
wszystkich przewodów i po³¹czeñ elektrycznych - szafka elektryczna 
powinna byæ zamkniêta, a dostêp do niej mog¹ mieæ jedynie osoby 
upowa¿nione

Œrodki bezpieczeñstwa zwi¹zane z podwy¿szon¹ temperatur¹ 
Niektóre powierzchnie palnika w wyniku pracy mog¹ ulec podgrzaniu.          
W gestii autoryzowanej firmy monta¿owej le¿y za³o¿enie indywidualnych 
os³on termicznych, ograniczaj¹cych dostêp do rozgrzanych czêœci 
palnika (rura p³omieniowa, ko³nierz mocuj¹cy, itp.). Podczas prac 
konserwacyjnych nale¿y wzi¹æ pod uwagê d³u¿szy czas wystudzenia 
elementów palnika pozostaj¹cych w kontakcie z p³omieniem.

Zabrania siê: - jakiejkolwiek modyfikacji budowy palnika - stosowania 
niezgodnego z przeznaczeniem - jakiekolwiek naprawy elementów 
bezpieczeñstwa palnika (tj. automat steruj¹cy, czujniki ciœnienia, czujniki 
p³omienia, itp.) W razie stwierdzenia nieprawid³owoœci w ich dzia³aniu 
nale¿y niezw³ocznie wymieniæ je na nowe. - stosowania nieoryginalnych 
czêœci zamiennych.

Niezale¿nie od spe³nienia powy¿szych warunków bezpieczeñstwa, 
w pobli¿u palnika nale¿y zachowaæ szczególne zasady ostro¿noœci.

ul. Radzionkowska 34
42-622 Œwierklaniec
tel.: +48 032 384 3110
fax: 032 284 16 42
www.elco.pl

Energy systems

SERWIS
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